

我市再现

倾城之爱

爱心人士一天给这对困境父子捐款23万余元 还有公益组织准备长期帮扶他们

半个月前，本报刊发了15岁女孩小婷患病，父母一度放弃治疗的新闻，引发宁波倾城之爱。昨天小羽父子的困境再次让甬城爱心涌动。爱心市民纷纷联系本报，希望帮助这家人走出困境。截至昨夜12点，爱心捐款已超过23万元。

目前，市慈善总会已为小羽开通教育公益基金通道，“地产爱心团”等公益组织也在积极行动，准备长期帮助小羽。



爱心人士给小羽送去书包以及其他学习用品。 记者 徐能 摄

A 市民爱心如潮 纷纷打来电话

文章见报后，从上午开始，本报新闻热线87777777和记者的电话就被打爆了，市民纷纷来电，希望帮助小羽一家。

“看了晚报的报道，非常感动，没想到这个5岁的孩子这么懂事。”昨天上午9点多，一位不愿透露姓名的海曙某机关单位的女士就给本报新闻热线打来电话，她也是第一位打进电话的爱心市民。

这位女士说，她也是一位母亲，儿子今年就要读初中了，一直生活在家人的呵护当中。对于5岁的小羽来说，本来也应该生活得无忧无虑，没想到，这么小的孩子就知道照顾瘫痪的爸爸，真不知道没有妈妈的日子，这对父子是如何挺过来的。这位女士表示，因为自己工作比较忙，去姜山不太方便，希望通过本报捐助1000元，略表心意。

随后，来自姜山地税的吴老师也给记者来电，表示单位领导看了本报的报道后，非常关心小羽将来的生活。他们打算在未来的日子里，要实实在在为小羽做点事，除了经常看望小羽，重要的是陪小羽度过一个快乐的童年。

“希望这个可怜的孩子在未来日子里能快乐成长。”昨天上午，“地产爱心团”看了本报的报道后，第一时间就在朋友圈里发起援助行动。这个公益团队的成员有50多人，除了本报的员工外，大多来自房地产行业。截至昨晚6点多，“地产爱心团”已募集到爱心款2万多元。

B 爱心医生 昨晚上门诊断病情

昨天晚上8点多，记者陪同鄞州人民医院肛肠外科医生孙优昶(ch ā ng)等爱心市民赶到小羽家，在看望小羽的同时，也为小羽爸爸诊断褥疮病情。

孙优昶在看到本报报道之后，特意带着碘伏等药物来到小羽家，主要是为了检查小羽爸爸的褥疮分期情况，先给予一定的对症处理，后续再进行相应的药物治疗。

记者看到，就在孙医生为小羽爸爸作褥疮清理的时候，站在旁边的小羽，静静地守着，没有说话。看到爸爸的伤口，小羽还忍不住用小手摸了摸爸爸的腿。孙医生在拿消毒药水时，小羽问，“爸爸的病能治好吗？”

看到小羽期待的眼神，孙医生安慰说：“小羽乖，有这么多好心人都在关心爸爸，会好起来的。”

昨天晚上，一同前去看望小羽的还有奥克斯企业的沈女士夫妇。看到这么晚了还有人来，小羽高兴得在床上跳了起来。

记者注意到，在小羽爸爸床头的一本图画本上记录着六七位来看望小羽的爱心人士。其中，宁波中土国际贸易公司、鄞州中学高三11班学生、爱心市民俞高峰分别送去了2000元爱心款。感动不已的小羽爸爸抹着眼泪说，真没想到，晚报报道后，这么多爱心市民关心他，大家都鼓励他，一定要坚强起来，再难也不能丢下儿子。

C 市慈善总会已为小羽开通 成长教育基金募捐通道

昨天记者了解到，虽然小羽奶奶有时在姜山一家工厂打工，照顾小羽父子，但贵州老家还有一个在读书的儿子需要照顾，她有时还要回去，小羽爸爸的治疗费用和小羽的生活，还需要爱心人士的帮助。也正因为如此，许多致电本报新闻热线的爱心市民表示，眼前最重要的是帮助小羽爸爸治疗身体，而从长远来看，最好能有一个专门的帮扶渠道，为小羽成立一个专项基金，保障小羽未来的生活和学习。

昨天上午，本报与市慈善总会取得联系。市慈善总会副秘书长陈海英表示，应广大爱心人士的要求，慈善总会按照正常申请流程，已为小羽一家开通了筹款渠道，计划募集善款40万元。

慈善总会负责相关事项的侯金辉告诉记者，40万元款项中，25万元是小羽从小学到大学的学费和生活费，15万元是为小羽爸爸筹集的医疗费。目前，慈善捐款通道已经开启，爱心市民可以根据慈善总会的捐款网址以及二维码进行捐款，也可以直接到慈善总会办理捐款事宜。

陈海英同时提醒爱心市民，由于小羽爸爸身体状况不好，还请大家不要过多打扰这家人的生活，尽量通过正常渠道帮他们。

本报的报道也引起鄞州区和姜山镇有关部门的关注。小羽一家租住在姜山镇陈家垫村，该村村委会傅主任告诉记者，村里目前可以提供三方面的帮助：首先是与民政部门取得联系，给予小羽家里一定的经济补助，这一块工作已经完成；其次是组织村里的志愿者定期上门，帮助清理卫生；最后是明天组织当地爱心企业为小羽一家募捐。

记者 孔玲